



ಮನಾಜ್ ಪಾರ್ಲರ್

ಹೊಸ ಧಾರಾವಾಹಿ

**ಇದು ಪ್ರೇಮಕಥೆಯಲ್ಲ
ಜೀವನ ಪ್ರೇಮದ ಕಥೆ**

ಓದುಗರನ್ನು ಏಷ್ಯಾ ಆಫ್ರಿಕಾ, ಯೂರೋಪ್ ಮತ್ತು ಅಮೆರಿಕ ಪರಿಸರಗಳಲ್ಲಿ ಸುತ್ತಾಡಿಸುವ 'ನ್ಯಾನಿನಿ ಮನಾಜ್ ಪಾರ್ಲರ್' - ಭಾರತೀಯ ಮಹಿಳೆಯೊಬ್ಬಳ ಬದುಕಿನ ಸೌಂದರ್ಯದ ಹುಡುಕಾಟವಷ್ಟೇ ಅಲ್ಲ, ಬದುಕಿನ ಸೋಲು ಗೆಲುವಿನ ಕಥೆಯೂ ಆಗಿದೆ. ಮನಾಜ್ ಪಾರ್ಲರ್ಗೆ ಬರುವ ಗ್ರಾಹಕನೊಂದಿಗೆ ತನ್ನ ಬದುಕಿನ ವೃತ್ತಾಂತಗಳನ್ನು ಹಂಚಿಕೊಳ್ಳುವ ನ್ಯಾನಿನಿ, ಅದೇ ಕಾಲಕ್ಕೆ ಓದುಗರೊಂದಿಗೆ ಸಂವಹನ ನಡೆಸುತ್ತಾಳೆ. ಅದಮ್ಯ ಜೀವನಪ್ರೀತಿಯ ನ್ಯಾನಿನಿ ಪದೇ ಪದೇ ಸಂಗಾತಿಗಳನ್ನು ಬದಲಿಸುವುದು ಜೀವನದ ಸತ್ಯಗಳ ಸಾಕ್ಷಾತ್ಕಾರದ ಹಾದಿಯಲ್ಲಿ ನಡೆಸಿದ ಪ್ರಯೋಗದಂತೆ ಕಾಣಿಸುತ್ತದೆ.

ಇದು ಪ್ರೇಮಕಥೆಯಲ್ಲ; ಜೀವನ ಪ್ರೇಮದ ಕಥೆ. ಸಂಬಂಧಗಳ ಸಂಘರ್ಷದ ಕಥೆ. ಅಪರಿಪೂರ್ಣ ವ್ಯಕ್ತಿತ್ವಗಳು ಪರಿಪೂರ್ಣಗೊಳ್ಳಲು ತುಡಿಯುವ ಕಥೆ. ಡೆನ್ಮಾರ್ಕ್‌ನಲ್ಲಿ ನೆಲೆಸಿರುವ ಹಿಂದಿ ಲೇಖಕಿ ಅರ್ಚನಾ ಪೈನ್ಯೂಲಿ ಅವರ 'ನ್ಯಾನಿನಿ ಮನಾಜ್ ಪಾರ್ಲರ್' ಕಾದಂಬರಿಯನ್ನು ಹಿರಿಯ ಲೇಖಕಿ ಡಿ.ಎನ್. ಶ್ರೀನಾಥ್ ಕನ್ನಡಕ್ಕೆ ತಂದಿದ್ದಾರೆ.

ಮುಂದಿನ ಸಂಚಿಕೆಯಿಂದ 'ಸುಧಾ' ಓದುಗರಿಗಾಗಿ ನ್ಯಾನಿನಿ ತಮ್ಮ ಕಥೆ ಹೇಳಲಿದ್ದಾರೆ...

**ಮುಂದಿನವಾರ
ಆರಂಭ**



ಕೋತಿ ಮೂತಿಯ ಆರ್ಕಿಡ್

ಆರ್ಕಿಡ್ ಹೂವು ಅಲಂಕಾರಿಕ. ಪ್ರಕೃತಿಯ ಸೃಷ್ಟಿಯೂ ಅಷ್ಟೇ ಆಕರ್ಷಕ. ಆರ್ಕಿಡ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ನೂರಾರು ವೈವಿಧ್ಯಗಳಿವೆ. ಕೆಲವು ಆರ್ಕಿಡ್‌ಗಳು ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ಎಲ್ಲ ಕಡೆ ಕಾಣಿಸುವುದಾದರೆ ಇನ್ನು ಕೆಲವು ವಿಶಿಷ್ಟ ಹಾಗೂ ವಿಚಿತ್ರ ಆಕಾರಗಳಿಂದ ಕಣ್ಮನ ಸೆಳೆಯುತ್ತವೆ. ವಿವಿಧ ಬಣ್ಣಗಳಲ್ಲಿ ಸಿಗುವ ಆರ್ಕಿಡ್ ಹೂವು ಒಂದೇ ದಿನಕ್ಕೆ ಬಾಡಿ ಹೋಗುವಂಥದ್ದಲ್ಲ, ಹಲವಾರು ದಿನಗಳ ಕಾಲ ಹಾಗೆಯೇ ಉಳಿಯುವಂಥದ್ದು.

ವಿದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಅದರಲ್ಲೂ ಅಮೆರಿಕ, ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯಾ, ಇಂಗ್ಲೆಂಡ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಆರ್ಕಿಡ್‌ಗಳ ನೂರಾರು ತಳಿಗಳು ಕಾಣಿಸುತ್ತವೆ. ಭಾರತದಲ್ಲೂ ಪರ್ವತ ಶ್ರೇಣಿಗಳ ತಪ್ಪಲಲ್ಲಿ, ತೋಟಗಳಲ್ಲಿ ಆರ್ಕಿಡ್‌ಗಳು ವೈವಿಧ್ಯಮಯ ಹೂವುಗಳಿಂದ ಕಂಗೊಳಿಸುತ್ತವೆ. ಇದರ ಬಳಕೆಯೂ ಅಲಂಕಾರಕ್ಕೆ ಹೆಚ್ಚು ಆಕರ್ಷಣೀಯ. ನೆಲ ಆರ್ಕಿಡ್, ಮರದ ಕೊಂಬೆ ರೆಂಬೆಗಳ ಮೇಲೆ ಬೆಳೆಯುವ ಪರಾವಲಂಬಿ ಆರ್ಕಿಡ್‌ಗಳು ಲಭ್ಯ.

ಚಿತ್ರದಲ್ಲಿ ಕಾಣುವ ಮಂಗನ ಮೂತಿಯನ್ನು ಹೋಲುವ ಈ ವಿಶಿಷ್ಟ ಆರ್ಕಿಡ್‌ನ ಹೆಸರು ಡ್ರಾಕುಲ ಸಿಮಿಯಾ. ಆರ್ಕಿಡ್‌ನ ಎಂಬ ಸಸ್ಯಕುಟುಂಬಕ್ಕೆ ಸೇರಿದೆ. ಇದು ಪೆರುವಿನ ಕಾಡುಗಳು ಹಾಗೂ ಈಕ್ವಿಡಾರ್‌ನ ಆಗ್ನೇಯ ಭಾಗಗಳ ಪರ್ವತ ಪ್ರದೇಶಗಳ ತಪ್ಪಲುಗಳಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಾಗಿ ಕಾಣಿಸುತ್ತವೆ. ಮಂಗನ ಮುಖ ಹೋಲುವ ಆರ್ಕಿಡ್ ಸಸ್ಯ 15ರಿಂದ 30 ಸೆಮೀನಷ್ಟು ಎತ್ತರ ಬೆಳೆಯುತ್ತದೆ.

ಈ ಹೂವಿನ ಮಧ್ಯ ಭಾಗದಲ್ಲಿ ಎರಡು ಕಣ್ಣುಗಳಂತೆ ಕಾಣುವ ಎರಡು ಚುಕ್ಕೆಗಳು, ಹುಬ್ಬುಗಳಂತೆ ಬಾಗಿರುವ ರೇಖೆಗಳಿವೆ. ವಾನರನ ಮುಖವೂ ಇದೇ ರೀತಿಯಾಗಿ ಇರುವುದರಿಂದ



ಈ ಹೂವು ನೋಡುಗರನ್ನು ಸೆಳೆಯಲು ಕಾರಣವಾಗಿದೆ.

ಕೋತಿ ಮೂತಿ ಆರ್ಕಿಡ್ ತಿಳಿಯಾದ ಬಿಳಿ ಬಣ್ಣದಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಾಗಿ ಕಾಣಿಸುವುದಾದರೂ ಬೇರೆ ಬೇರೆ ಬಣ್ಣಗಳಲ್ಲಿಯೂ ಅಪರೂಪಕ್ಕೆ ಲಭ್ಯ. ಈ ವನಸುಮವನ್ನು ನೋಡಿದರೆ ಪ್ರಕೃತಿಯು ತನ್ನೊಡಲ ಒಲವನ್ನೆಲ್ಲಾ ತುಂಬಿ ನಗುತ್ತಲೇ ಈ ಹೂವನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸಿರಬಹುದೇ ಎಂಬ ಸಂಶಯವೂ ಕಾಡದಿರದು.

■ ಯು.ಎ.